

陕西农村报

陕西日报 农村版 创刊于1953年

2024年10月28日 星期一 甲辰年九月廿六 总第6249期

陕西推动黄河流域生态保护和高质量发展迈上新台阶

02

逛会

10月27日,在第三十一届杨凌农高会铜川展馆前,参会群众观看循环农业效果图。

据了解,本届农高会上,铜川展区以“擦亮铜川农业三张名片”为布展主题,展示了循环农业的无害化、资源化、可循环利用的生态农业体系。

记者 王东宇 摄

· 导读 ·

编者按:10月25日~29日,第三十一届中国杨凌农业高新科技成果博览会在杨凌示范区举行。今日起,本报推出“新质生产力 农业新未来 聚焦第三十一届中国杨凌农高会”系列报道,围绕我省农业产业在智慧农机、实用技术、国际农业交流合作等方面成就,全面展现我省以高科技引领和高水平开放推动农业农村高质量发展。



闲置农房华丽变身

本报记者 黄敏 通讯员 华荣艳

基层见闻

10月10日,走进西安市临潼区小金街道毛湾村,群山环绕,层林尽染。一家由几间闲置农房改造而成的精品民宿,与山势融为一体,错落有致,在山野绿树的掩映下若隐若现。

改造成民宿后,这里搭建了竹篱笆、小景观,环境清幽,美不胜收。“我都认不出来这是我家的土房子了!以前这院子堆的都是杂物,长时间不住人,长满了杂草。”看着自家的老屋大变样,毛湾村村民王忠

发感叹不已,“真没想到能变成这样。游客来了住着舒心,我每年还有分红,太好了!”

小金街道毛湾村位于临潼城区东南约35公里处,四面环山,绿树成荫,富氧离子含量高。依托得天独厚的地理位置和良好的生态资源,2022年,毛湾村通过“党建+集体经济+企业+农户”的模式,流转村民闲置房屋,将其整体打包租赁给企业发展民宿产业,带动乡村旅游。

“老屋在改造中,特意保留了原有结构和其他‘乡土’元素,希望让游客在这里望得见山、记得住乡愁,同时还能享受到都市生活的品质。”毛湾村党支部书记韩东峰介绍。

毛湾村精品民宿项目共规划了四期,其中,一期“湾塘·见山”总投资2000余万元,目前已建成特色小院13个,包含8间大床房、3间亲子房以及2间家庭套房,一次性可接待住宿游客30余人。配套建设休闲草坪和餐厅,打造了“金山之瞳”网红打卡点。后三期正在规划中,计划建成特色小院近百个,改造闲置农村老屋60余户。

“我们的民宿在国庆节前正式运营,假期几乎每天都是满客的状态。除此之外,还有

不少露营、用餐、喝茶等一日游客。”民宿负责人张旺说。

村里的老屋变了样,村民的生活也随之而变。在民宿打工的毛湾村村民孙鹏飞说:“我主要负责民宿外围的环境卫生打扫以及库房管理。在家门口上班,每个月能拿到几千元的工资补贴家用,这比在外边打工好多了”。

毛湾村通过发展民宿产业,把村里“沉睡资产”变为“增收活水”,让闲置老房屋成了游客眼里的“香饽饽”。老屋的改造,不仅改善了村里的村容村貌和配套设施,还让很多村民在家门口实现就业梦想。同时,民宿产业也辐射带动了周边土特产品的销售,让村民的腰包越来越鼓,家门口的幸福感越来越强。



>> 04

让农业新科技

“飞”出国门

>> 05